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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Petra Goláňová, odborná asistentka Ústavu archeologie a muzeologie FF MU, se již od svých studentských let profiluje jako specialistka na
dobu laténskou, tzn. období, kdy se u nás objevují skupiny obyvatelstva, které označujeme (možná nevhodně) jako Kelty (či kelty ve smyslu
polemiky V. Salače). Během doby, která uplynula od obhajoby jejího doktorátu s názvem „Časně laténské osídlení na Moravě“ se z badatelky
orientované na lokální problematiku vypracovala na evropsky uznávanou osobnost výzkumu laténské civilizace. Její velké renomé je založeno
především na jejích terénních výzkumech realizovaných na jedné z předních francouzských archeologických památek – keltském oppidu
Bibracte, které Caesar zmiňuje ve svých Zápiscích o válce galské jako hlavní město keltského kmene Aeduů. Toto opevněné sídlo z 1. stol.
př. n. l. se nachází na hoře Beuvray v Burgundsku ve Francii a je archeologicky zkoumáno od 19. století. Patří k nejdůležitějším francouzským
lokalitám a je považováno za důležitý referenční bod pro výzkum keltských oppid v rámci celé Evropy. Výzkum Masarykovy univerzity pod
vedením Petry Goláňové zde probíhal od roku 2006 v úzké kooperaci s Le centre archéologique européen/European Archeological Center,
které založil francouzský prezident François Mitterrand. Ten prohlásil Bibracte za památku francouzského národního významu.

Vědecká práce Petra Goláňové je založena na široké interdisciplinární spolupráci mezi archeologií a přírodními i technickými vědami, jakými
je geofyzika, radiokarbonové datování, OSL, geochemie, geologie a mikromorfologie, archeobotanika, palynologie a paleoparazitologie. Petra
Goláňová tak významným způsobem přispívá i k rozvoji metodologie oboru.

Její články vychází v předních světových vědeckých časopisech, jako např. PLoS ONE, Journal of Archaeological Science: Reports,
Archaologisches Korrespondenzblatt, Vegetation History and Archaeobotany, Quaternary International, Archeologické rozhledy aj.
Publikovala i zahraniční monografie např. v nakladatelství Habelt-Verlag v Bonnu (The Early La Tene Period in Moravia, Studien zur
Archäologie Europas 32, 2018). V databázi Scopus má evidováno 11 publikačních výstupů, které mají 37 citací (stav k 8. 4. 2025).
Pravidelně přednáší na mezinárodních konferencích, z nichž některé také sama organizuje. Byla hlavní řešitelkou či spolupracovnicí několika
výzkumných projektů – např. projektu GA ČR Oppidum jako urbánní krajina: multidisciplinární přístup ke zkoumání prostorové struktury "intra
muros" (GA19-02606S). Je zapojena i do mezinárodních vědeckých sítí – např. NEMESIS (spolupráce s CNRS, Francie).

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Archeologie pravěku a středověku.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Habilitandka je pedagogicky velmi úspěšná. Na Ústavu archeologie a muzeologie FF MU je hlavní koordinátorkou mezinárodní mobility
(Erasmus+). Zastává tak klíčovou pozici v organizaci výuky brněnské archeologie. Sama vede řadu kurzů pro bakalářské i magisterské
studenty. Vedla množství bakalářských (13) a několik magisterských (4) prací. Aktuálně školí dva doktorandy. Další z jejích doktorandek již
svoji práci obhájila (Mgr. Barbora Lofajová Danielová, Ph.D.). Její dizertační práce byla natolik úspěšná, že doktorandka i její školitelka získali
Cenu prorektorky Masarykovy univerzity za excelentní výsledky v doktorském studiu.

Kromě Masarykovy univerzity dlouhodobě přednášela i na zahraničních univerzitách v rámci programu Erasmus.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Archeologie pravěku a středověku.
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Hodnocení habilitační práce uchazeče

Petra Goláňová předložila jako svůj habilitační spis svazek o 464 stranách, vydaný ve Francii v roce 2023 v řadě „Collection Bibracte“, který
obsahuje 410 stran textu a ilustrací a 40 stran bibliografie. Petra Goláňová je editorkou a autorkou koncepce knihy, jedinou autorkou 148 stran,
včetně úvodních kapitol, popisu stavu výzkumu, zhodnocení terénní činnosti a teoretických, syntetických i závěrečných kapitol. Zásadním
způsobem se podílela i na přípravě dalších částí knihy. Kniha Petry Goláňové a jejích spolupracovníků je první anglicky psanou monografií
o urbanismu a vnitřní zástavbě této lokality. Podle pochvalných recenzí, které na knihu již vyšly v předních světových časopisech, jako např.
Antiquity (Cambridge University Press), se jedná o základní dílo o počátcích evropských měst a o procesu urbanizace obecně. Pro evropské
archeology spadá podle recenze do kategorie „must-read“. Professor Colin Haselgrove z University of Leicester napsal poté, co se s knihou
důkladně seznámil v rámci probíhajícího habilitačního řízení, že Petra Goláňová „is a talented and meticulous researcher, destined to be a
leader in her field.“ Univ.-Prof. Mag. Dr. Peter Trebsche konstatoval, že „Goláňová vertritt einen überaus reflektierten, kritischen und auch
selbstkritischen Forschungsansatz, der den Studierenden als Vorbild dienen kann und soll.“ PhDr. Natalie Venclová, DrSc. vyzdvihal, „the
high quality of Petra Golanova's scientific work as well as her organizational and editorial skills“

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Archeologie pravěku
a středověku.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Archeologie pravěku a středověku.

V Brně dne 29.04.2025
prof. Mgr. Jiří Macháček, Ph.D. ............................................................
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